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Σιγκαπούρης Κωνσταντίνος: Οι άγιοι χαίρονται 
όταν τους παρακαλούμε…
/ Ενορίες

Η Εκκλησία μας σήμερα προβάλλει πολλούς αγίους, μεταξύ 
αυτών και τον άγιο Λουκά, «τον δικό μας άγιο», που είναι πολύ 
αγαπητός στην Ελλάδα και επιτελεί πάρα πολλά θαύματα, γιατί 
αισθάνεται ότι είμαστε δικοί του άνθρωποι.

Του Σταμάτη Μιχαλακόπουλου / Ι. Ν. Ευαγγελιστρίας Πειραιώς

Στην ιερά αγρυπνία που τελέσθηκε την Δευτέρα 10 Ιουνίου, στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στο πλαίσιο της εορτής του προστάτη της Ενορίας, 
Αγίου Λουκά του Ιατρού, Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας, ιερούργησε 
και κήρυξε τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σιγκαπούρης
και Νοτίου Ασίας κ. Κωνσταντίνος.
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Κατά την διάρκεια της ιεράς αγρυπνίας εψάλησαν οι Χαιρετισμοί του Αγίου. Οι 
πιστοί που συμμετείχαν είχαν την ευλογία να προσκυνήσουν το τεμάχιο του ιερού 
λειψάνου του Αγίου που είναι θησαυρισμένο μόνιμα στο Ναό, καθώς και το 
Παρεκκλήσιο που είναι αφιερωμένο προς τιμήν του, στον περίβολο του Ναού.

Δύσκολο πράγμα η αγάπη, είπε στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος. Και αυτό είναι 
το ζητούμενο στις ζωές όλων μας, να αγαπήσουμε και να αγαπηθούμε. Ακόμα και ο 
Χριστός ζήτησε την αγάπη, όπως βλέπουμε στην συνάντηση Του με τον Πέτρο , 
όπου τρεις φορές τον ρώτησε «φιλείς με;». Και ο Χριστός, στην καταφατική 
απάντηση του Πέτρου ότι Τον αγαπάει, του είπε να ποιμάνει τα πρόβατα Του.
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«Διότι για εμάς πολλές φορές η αγάπη είναι εγωισμός, δεν είναι θυσία, αυτό 
δηλαδή που προτείνει ο Χριστός. Στον Πέτρο πρότεινε να ποιμάνει τα πρόβατα 
Του, δηλαδή τους ανθρώπους Του. Να γίνει θυσία για να μπορέσουν οι άνθρωποι να 
γνωρίσουν Εκείνον και να Τον αγαπήσουν .»

Η Εκκλησία μας σήμερα προβάλλει πολλούς αγίους, μεταξύ αυτών και τον άγιο 
Λουκά, «τον δικό μας άγιο», όπως είπε χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, που 
είναι πολύ αγαπητός στην Ελλάδα και επιτελεί πάρα πολλά θαύματα, γιατί 
αισθάνεται ότι είμαστε δικοί του άνθρωποι. Και κάθε φορά που έχουμε ένα 
πρόβλημα, στον άγιο Λουκά πηγαίνουμε και σε όλους τους αγίους. Τους ζητάμε 
αγάπη, αυτό που θέλουμε όλοι στη ζωή μας.

«Οι άγιοι θυσίασαν τη ζωή τους για να είναι κοντά στο Θεό και να μπορούν να Τον 
παρακαλούνε για τους ανθρώπους. Γιατί οι άγιοι δεν είναι μόνο για τις εικόνες, 
είναι μαζί μας. Όπως οι φωτογραφίες που έχουμε από τους δικούς μας ανθρώπους, 
είναι υπενθύμιση ότι μας αγαπάνε κι εμείς τους αγαπάμε.»

Ο Σεβασμιώτατος έκανε επίσης ιδιαίτερη αναφορά στους 222 μάρτυρες από την 
Κίνα, που τιμά επίσης σήμερα η Εκκλησία. Οι άγιοι αυτοί θυσιάστηκαν για τον 
Χριστό και όταν τους ζητήθηκε να αλλάξουν την πίστη τους, εκείνοι προτίμησαν 
τον Χριστό δείχνοντας έμπρακτα την αγάπη τους σε Εκείνον, αντί να επιλέξουν 
μία καλύτερη ζωή.



«Η αγάπη είναι θυσία, κόβω από το εγώ μου και προσφέρω στους άλλους. Οι άγιοι 
το έκαναν αυτό, προσέφεραν τη ζωή τους, προσέφεραν από το εγώ τους και την 
καλοπέραση τους, για να είμαστε εμείς εδώ, να τους παρακαλούμε κι αυτοί να μας 
κάνουν τα χατίρια.

Κι εκείνοι χαίρονται όταν τους παρακαλούμε γιατί είναι αγάπη και η αγάπη 
πάντοτε κερδίζει, γιατί η αγάπη είναι ο ίδιος ο Χριστός.»
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